

*«Утвержден»  
Решением общего собрания членов  
НП «Горнопромышленная ассоциация Камчатки»»  
(протокол от 08 июня 2023 г. № 44)*

## **ОТЧЁТ о деятельности НП «Горнопромышленная ассоциация Камчатки» в 2022 году**

В отчётном периоде НП «Горнопромышленная ассоциация Камчатки» (в дальнейшем – Партнерство) осуществляло свою деятельность в соответствии с Уставом организации, а также планом работ и бюджетом, утвержденными на 2022 год общим собранием членов Партнерства (протокол от 04 марта 2022 г. № 41).

### ***1. Состав Партнерства***

В состав Партнёрства на окончание 2022 года входило 18 юридических лиц, в т. ч.: АО «Аметистовое», ООО «Аквариус», ООО «Аква», ООО «Базальт», АО «Быстринская горная компания», ЗАО НПК «Геотехнология», ООО «Горняк-Север», ООО «Дальстрой», ОАО «Елизовский карьер», ЗАО «Камголд», АО «Камчаткостройматериалы», ПОЧУ «Камчатский кооперативный техникум», АО «Корякгеолдобыча», ООО «Палана-уголь», АО «СИГМА», АО «Тепло Земли», ЗАО «Тревожное Зарево» (АО «ТСГ Асача»), ООО «ЭкоГеоЛит». Из них новыми членами Партнёрства стали АО «Быстринская горная компания» (апрель 2022 г.) и ООО «Базальт» (сентябрь 2022 г.).

Кроме предприятий членами Партнерства являются 6 физических лиц, в т. ч.: В.В. Болтенко (пенсионер), Ю.А. Гаращенко (пенсионер), А.А. Орлов (пенсионер), С.Т. Станкевич (директор ОСП «Камчатская группа партий» АО «Северо-Восточное ПГО»), В.Н. Федореев (руководитель ФБУ «ГФГИ по ДФО»), Б.А. Шеунов (директор Партнёрства). В отчетном периоде в Партнёрство приняты В.В. Болтенко и С.Т. Станкевич.

К сожалению, в 2022 году ушли из жизни активные члены Партнёрства В.В. Кноль (председатель СД ООО «Аква» и ООО «Аквариус», Почётный президент Партнерства) и В.М. Округин (заведующий лабораторией ИВИС ДВО РАН).

На начало текущего года общее количество членов Партнёрства составляет 24, из них 18 – юридических лиц и 6 – физических лиц.

### ***2. Организационная работа***

В течение года было проведено 2 общих собрания и 7 заседаний Горного совета Партнёрства, на которых обсуждались и решались вопросы, связанные с текущей деятельностью горнопромышленного комплекса, представлению интересов предприятий в органах региональной власти. реализацией мероприятий по информационному обеспечению и т. д. На общем собрании, состоявшемся 04 марта, были рассмотрены и утверждены План работы и Бюджет Партнёрства на 2022 год. На годовом отчетном собрании (27 мая) руководство организации отчиталось о деятельности и исполнении бюджета за 2021 год, о подготовке к празднованию Дня горной промышленности Камчатского края.

В процессе своей работы руководство Партнёрства между заседаниями Совета и общими собраниями проводило консультации и переговоры для принятия оперативных решений с руководителями предприятий – членами Партнёрства. Большое внимание уделялось вопросам взаимодействия и сотрудничества с правительством Камчатского края, депутатами Законодательного собрания края.

В марте 2022 года в связи с уходом в отставку А.А. Орлова новым президентом Партнёрства избран И.Е. Речкалов сроком на 3 года.

Горный совет сократился на 1 человека (в связи со смертью В.В. Кноля) и состоит из 6 человек (И.Е. Речкалов, В.В. Болтенко, А.Ю. Войтов, Ю.А. Гаращенко, А.А. Орлов, Б.А. Шеунов) избранных в 2021 году.

Для подготовки и проведения профессиональных праздников – Дня горной промышленности Камчатского края и Дня металлурга был создан организационный комитет из представителей от членов Партнерства и Минприроды Камчатского края.

## ***2. Деятельность по представлению и защите интересов горнопромышленников***

С целью защиты интересов предприятий горнопромышленного комплекса представители Партнёрства регулярно участвовали в работе Горнопромышленного совета при губернаторе Камчатского края, Инвестиционного совета Камчатского края, отраслевой группы по развитию минерально-сырьевого комплекса, Краевой трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений, Совета в сфере развития малого и среднего предпринимательства при правительстве региона и других общественных образований, созданных региональными органами власти.

Взаимодействие с региональными органами власти осуществлялось также в форме участия в различных совещаниях и в виде устных и письменных обращений по проблемам горной промышленности Камчатского края.

## ***3. Участие в подготовке профессиональных кадров***

В целях эффективной подготовки профессиональных кадров для горной промышленности Партнёрство сотрудничало с образовательными учреждениями края: ПОЧУ «Камчатский кооперативный техникум» и КГПОБУ «Камчатский политехнический техникум». Президент Партнёрства А.А. Орлов входил в состав наблюдательного совета политехнического техникума, согласовывал учебные программы по подготовке специалистов, принимал участие в приемке выпускных экзаменов и т. д. Совместно с руководителями предприятий – членов Партнерства оказывал иную необходимую помощь, в т. ч. в проведении производственных практик и трудоустройстве учащихся кооперативного техникума после обучения.

Партнёрство поддержало федеральный проект «Профессионалитет» по подготовке кадров для горной промышленности. Камчатский политехнический техникум, на базе которого реализуется федеральный проект, принимал участие в проведении мероприятий по празднованию Дня горной промышленности Камчатского края.

Партнерство в отчётном периоде участвовало в формировании и согласовании Прогноза потребности рынка труда в специалистах горной промышленности, разрабатываемого правительством края.

## ***4. Проведение Дня горной промышленности Камчатского края***

В 2022 году Партнёрством впервые проведено празднование Дня горной промышленности Камчатского края. Профессиональный праздник горняков учреждён по инициативе Партнёрства региональными властями в 2019 и отмечается 11 июля ежегодно. В 2020-2021 гг. мероприятия по празднованию Дня горной промышленности не проводились в связи с пандемией коронавируса.

Торжественное мероприятие, посвящённое профессиональному празднику, состоялось во Дворце молодёжи. Работников горнодобывающих предприятий поздравили и наградили заместитель председателя правительства Р.С. Василевский, министр природных ресурсов и экологии А.А. Кумарьков, представители Законодательно собрания края, администрации и думы г. Петропавловска-Камчатского. От Партнёрства горняков поздравили президент И.Е. Речкалов и вице-президент А.Ю. Войтов.

В программу торжества также вошли концертные выступления камчатских артистов и демонстрация фильма Д.В. Болтенко «Самая земная профессия». В фойе Дворца молодёжи состоялась выставка-презентация (лайт-боксы) предприятий горнопромышленного комплекса и Камчатского политехнического техникума.

Во время проведения праздника представителями органов городской и региональной власти неоднократно говорилось о большом значении горной промышленности для развития Камчатского края.

На камчатском телевидении были организованы телепередачи, посвященные Дню горной промышленности (демонстрировались поздравления, интервью с представителями горно-геологического сообщества, документальные фильмы о деятельности предприятий).

### **5. Информационное обеспечение**

Значительное внимание в своей работе Партнёрство уделяло реализации одной из уставных задач – организации информационного обеспечения как горно-геологического сообщества, так и общественно-деловых кругов по вопросам изучения и освоения минерально-сырьевых ресурсов края. С этой целью продолжалось издание ежеквартального журнала «Горный вестник Камчатки». В отчётном периоде было издано 2 выпуска журнала (№№ 1/52, 2/53).

В журнале освещались события регионального и федерального масштаба, касающиеся состояния горно-геологической отрасли; публиковались нормативные и другие официальные документы, научные статьи; давались сведения о деятельности предприятий в виде отчётов Минприроды Камчатского края; размещались воспоминания ветеранов геологической службы Камчатки и т. д.

Журнал распространялся среди членов Партнёрства, в Правительстве Камчатского края, в федеральных структурах, в органах законодательной власти, в научных и учебных учреждениях. 3 экземпляра журнала выделялись библиотеке им. С. Крашенинникова, 1 экз. – детской библиотеке микрорайона «Геолог», 1 экз. – Институту вулканологии. Согласно законодательству РФ, один экземпляр журнала направлялся в Роскомнадзор по Камчатскому краю, 16 экземпляров – в Российскую книжную палату для их распределения по основным библиотекам страны.

Информационные материалы о Партнёрстве, включая все выпуски «Горного вестника Камчатки», размещаются на сайте Камчатского филиала ФБУ «ТФИ по Дальневосточному федеральному округу».

В отчётном периоде не удалось создать информационно-аналитический центр из-за отсутствия необходимого специалиста. По этой же причине не завершено создание корпоративного сайта Партнёрства.

### **6. Поощрение работников горной промышленности**

В своей работе Партнёрство уделяло внимание поздравлению и награждению работников в связи профессиональными праздниками и юбилеями.

В отчетном году Почетными знаками награждены 17 работников горнопромышленного комплекса Камчатки. Из них золотых Почетных знаков удостоены 7 человек: ко Дню геолога – 2 чел. (АО «Тепло Земли»), ко Дню горной промышленности Камчатского края и Дню металлурга – 5 чел. (АО «СиГМА – 2, АО «Камчатскстройматериалы» – 1, АО «Елизовский карьер» - 1, ООО «Горняк-Север» - 1).

Серебряными Почетными знаками награждены 8 человек, в т. ч. ко Дню геолога – 7 (АО «Тепло Земли»), ко Дню горной промышленности Камчатского края и Дню металлурга – 1 (АО «Быстринская горная компания»).

Простыми Почетными знаками награждены ко Дню горной промышленности и Дню металлурга – 2 человека (АО «СиГМА» - 1., АО «Быстринская горная компания» - 1).

К профессиональным праздникам и Дню Великой Победы публиковались соответствующих поздравления в региональных СМИ (газета «Аргументы и факты»), в журнале «Горный вестник Камчатки».

## **7. Финансирование деятельности**

В отчетном периоде деятельность организации полностью осуществлялась за счёт взносов членов Партнерства, вносимых в соответствии с «Положением о размерах и порядке внесении членских взносов...», утвержденного общим собранием (протокол от 04.03.2022 № 41).

В 2022 году Партнёрство оперировало денежными средствами в сумме 8 585.9 тыс. руб. Из них остаток неиспользованных средств с 2021 г. составил 3 136.5 тыс. руб., остальная сумма в размере 5 449.4 тыс. руб. сформировалась за счет членских взносов, поступивших в течение года. Из общей суммы членских взносов регулярные (ежеквартальные) членские взносы составили 3 229.4 тыс. руб., целевой взнос на выполнение мероприятий (празднование Дня горной промышленности Камчатского края) – 2 180.0 тыс. руб., вступительные взносы – 40.0 тыс. руб.

В отчётном периоде большинство членов Партнерства своевременно и в полном объёме вносило членские взносы. Традиционно должником является ООО «Палана-уголь» (110.4 тыс. руб.) по причине сложного финансового состояния. Также задолженность имеет ООО «Аквариус» (28.8 тыс. руб.). ЗАО НПК «Геотехнология» имело задолженность в сумме 79.9 тыс. руб., но погасило её в январе 2023 г.

Фактические расходы составили 6 239.3 тыс. руб. Из них на выполнение мероприятий было затрачено 3 493.4 тыс. руб. На содержание президента Партнерства и исполнительной дирекции – соответственно 520.0 тыс. руб. и 2 027.9 тыс. руб., информационно-аналитического центра – 159.5 тыс. руб., на прочие расходы – 38.5.

Остаток денежных средств на 31 декабря 2022 год составил 2 346.6 тыс. Такой остаток образовался в связи с тем, что не удалось создать информационно-аналитический центр и, соответственно, не было его деятельности.

Задолженности за 2022 год Партнёрство не имеет.

Подробные сведения об исполнении бюджета и внесении членских взносов за 2022 год приведены в приложениях к настоящему отчёту.

## **Заключение**

Деятельность Партнёрства в 2022 году соответствовала уставным целям и задачам. В целом, на наш взгляд, её можно признать удовлетворительной, так как большинство мероприятий, предусмотренных Планом работ, выполнено.

На ближайшее время приоритетными для Партнёрства должны быть следующие задачи:

1. Продолжение делового и конструктивного сотрудничества с исполнительными и законодательными органами власти Камчатского края.
2. Усиление информационной поддержки горнопромышленного комплекса, в т. ч.:
  - создание информационно-аналитического центра;
  - создание собственного сайта Партнерства в Интернете.
3. Участие в подготовке квалифицированных кадров для горнодобывающей отрасли путём сотрудничества с учебными заведениями Камчатского края.

Президент Партнёрства



И. Е. Речкалов

Директор Партнёрства

Б. А. Шеунов